
Pratiques culturales pour accroitre la qualité des ensilages 
 

SONDAGE 
 
Depuis 2018, une recherche pancanadienne impliquant plusieurs universités se penche sur la 
qualité des ensilages. Elle vise à étudier les facteurs de production et de gestion de l’ensilage 
pour mieux les relier à sa qualité. Le Québec étant une province productrice de lait importante 
au Canada où beaucoup d’ensilage de tous types y sont produits.  
NOUS AVONS BESOIN DE VOUS !  
 
Est-ce que je me qualifie pour répondre au sondage? 
 

• Avoir produit de l’ensilage d’herbe lors de la première coupe en 2020; 
• Avoir produit un ensilage de luzerne ou de graminées ou un mélange 

graminées/luzerne; 
• Avoir entreposé les ensilages produits dans un silo horizontal (bunker) ou dans un silo 

horizontal sans mur avec compaction (drive over pile), ou dans un silo tour ou sous 
forme de balles enrobées. 

 
Je me qualifie, mais ça va me prendre combien de temps? 
 
Le sondage est d’une durée de 20 minutes et les informations demandées sont reliées à :  

• La production de lait (système de traite, nombre de traite par jour, nombre de vaches à 
traire etc.); 

• La production des fourrages (nombre d’hectares pour la production d’ensilage, la 
fréquence des rotations, type de semoir etc.); 

• La récolte (date début et fin récolte, type de machinerie utilisé, hauteur de coupe etc.); 
• La mise en silo (type de silo, longueur de coupe ciblée, transport vers le silo etc.).  

 
Les données recueillies* permettront aux chercheurs d’aborder les problématiques reliées aux 
ensilages : facteurs de gestion, microorganismes produisant des mycotoxines, facteurs de régie 
pour assurer un ensilage de qualité, de même que les aspects économiques reliés aux différents 
systèmes de production des ensilages.  
 
* : Les données recueillies sont traitées avec confidentialité selon un code d’éthique universitaire 
et seront détruites par la suite. L’analyse, l’interprétation des données et la présentation des 
résultats sera principalement faite par type de silo et par province.  
 
Ce projet est financé par la Grappe de Recherche Laitière 3 (2018-2023), les Producteurs Laitiers 
du Canada et Agriculture et Agroalimentaire Canada (AAC). Les résultats issus de ces travaux de 
recherche seront transférés aux Producteurs Laitiers du Canada et aux organisations laitières 
provinciales au cours des prochaines années.  
 



Voici les liens pour répondre au sondage : 
 
Version en français : https://fr.surveymonkey.com/r/2020CDNFR_SilageStudy 

English version : https://www.surveymonkey.com/r/2020_CDNSilageStudy 

 

 
Pour vous remercier de votre participation, 1 carte-cadeau de 50 $ de Canadian Tire sera 
attribuée au hasard pour chaque groupe de 50 questionnaires complétés et reçus, jusqu’à 
concurrence de 4 cartes-cadeaux. Si vous voulez prendre part au tirage, vous devez nous 
donner votre adresse courriel lorsque vous remplirez le sondage. Pour ceux qui ont déjà 
répondu au sondage, veuillez envoyer votre courriel à Mme Mélissa Tobler. 
 

« Merci infiniment de votre participation ! » 
Dre Carole Lafrenière, Université du Québec en Abitibi-Témiscamingue, Québec 

 
 
Si vous préférez répondre sur une copie papier, veuillez contacter Mélissa Tobler par téléphone 
ou par courriel :  

Mélissa Tobler, Université du Québec en Abitibi-Témiscamingue 
Courriel : melissa.tobler@uqat.ca 
Téléphone : 1 877 870-8728, poste 5900 
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